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Magyarországot súlyos gyász érte. 
Közgazdasági életének kidőlt egyik leg 
erősebb oszlopa, a magyar pénzügyi 
világ kétségkívül legnagyobb dísze: 
báró Ullmann Adolf, a Magyar Alta­
lanos Hitelbank aleliuik-vt zerigazgató- 
ja ma este meghalt.

Félszázadlos szakadatlan munka 
után hunyta le őrök álomra szemét 
húró Ullmann Adolf, egy töretlen, 
nagyivelésti pályát futva meg. amely­
nek minden egyes ál.omása kima­
gasló tehetségről tauuskodov. es min­
den egyes mozzanata folytonosan 
újabb értékeket produkált hazája szá­
mára. A letűnt nagy század legna­
gyobb pénzügyi Ungemiéjc, Komiéi j 
Zsigmoud báró volt a mestere és mar 
Kornfeld oldalán kifejtett működőiével 
magára vonta nemcsak bankjának 
hanem a magyar kormánynak ti-ve! 
mér is es az álam pénzügyei körűt 
lyan szerephez jutó t, amely tehetsé­

gének, rátermettségének és a t éléi 
helyezett bizalomnak minden tekintet­
ben megfel'-lt. Amikor pétiig Kornfeld 
örökébe lépve átvetve Magyarország 
legelső bankjának kormányzását, a- 
nuságot tett arról, liogjy méltó lété - 
icményese altnak a pénzügyi politi­
kának, amelyet a Komié,d Széli Kál­
mán—Lánczv triász, az ország nagy 
hasznára folytatott. Ha AVekcrlének, 
Teleszk.viK-k. Fopovicsnitk pénzügyi 
terveik voltak, egészen nyugodtan 
ették le az ő kezébe a végrehajtás 

-zalait és ha a Ro'schildoknuk. akik­
nek magyarországi reprezentánsa 
voit, bármilyen üzletet ajánlott, azok 
minden hosszabb vizsgáiga-tiás nélkül 
belementek csak azért, mer: Ullmann 
ajánlotta, Ulrmann Adolf báró nehéz 
örökséget veit ál. amikor a Kornfeld 
Zsígmond helyét elfoglalta, mikor 
azonban 1910-ben és 191,1-ban a nagy 
áltatni kölcsön-emissziót, mim a Rot- 
schild-csoport: itteni vezetője lebeny o- 
litotla, a gazdasági közvélemény bi­
zonyítottnak látta, hogy a nagy Korn­
feld öröké hivatott kezekbe került.

Urlmann Adolf báró mintaképe volt 
az egyszerű, dolgos és gondos keres­
kedőnek. Abból indult ki, hogy az ál- 
tata vezetett intézet gazdagsága ,eg- 
elsősorban erkölcsi reputációjában 
rejlik és érzékenyen őrködött, hoglv 
ezen a Ilit néven maikula ne essék. 
Szorgalmára jellemző, hogy halálos 
betegen kórszobáját dolgozószobává 
alakította át és naponkint többször re- 
feráetatoti magának intézete ügyeiről. 
Puritán és emberszerető volt; amikor 
néhány évvel ezelőtt egy vasúti sze­
rencsétlenségből megmeneküli, nem 
ünnepeltette magát, hanem ehelyett ö 
ett óriási alapítványt karitativ cé 
okra s mikor tavaly nyáron ölvén 
éves szolgálati jubileumát ülte. válla­
lta tisztviselői számára félmilliárdos 
alapítványt telt.

Ullmann Adolf báró életének fény­
kora a háború előtti történelmi Nugy- 
magyarországon folyt te. A háború­
ban már csak félerővel dolgozhatott, 
az inflációs idő baclllusos légkörében 
pedig úgy festett, mint egy eieven 
anachronizmus. De azért dolgozott, 
mindhalálig, untig mos' munkás élet 
után pihenni tért

Betegsége és halála
U 11 in a n n Adóit báró hosszabb 

idő óta betegeskedőt', érelmeszesedé­
se volt és szív’, aia. Betegsége tulai- 
donkép 1924. januárjában vált '■ omo­
ly abbá; ekkor Bailatoivfiircdcii syiyos 
tüdőgyulladáson ment keresztül. Az­
után a Riviérán keresett üdülést, a 
nyaral Marienbadban és bélai birto­
kán töltötte,. Novemberben szívbaja 
uiru suiyosodutt. ugv hogv azóta el se 
hagyhatta lakásé s január közepe o,a 
ágyban fekvő beteg volt. Nemrég tü­
dőgyulladással kompükálódott a be­
li úsige i- dr. Korányi Sándor báró 
és dr. Haasenfekl Arthur égve térni ta­

nárok gondos kezelése sem ti'át a 
megmenteni az életnek. Ma reg", d n 
órakor elvesztette eszméletét es dél­
után fél 5 órakor csendesen meghalt.

Özvegye, született Lidi enbere Valit 
továbbá íia. György, a Magsai Álta­
lános Hitelbank iigvv ■ i i íz -öt 
és leánya. Mariska, férjezett I aksy 
Józselné gyászolják: másik íia. he­
re ne hősi halált hait 

Ullmann Adolf báró halálhire a ko­
rai esti órákban terjedt el t Politikai 
és gazdasági körökben s mindenül! 
osztatlan mély részvétet ke. e t Te 

: műtőse vasárnap délelőtt lesz a Ma­
gyar Általános Hitelbank székhazáéin.

Az ellenzéki blokk passzív marad
Ullmami Adolf élete

Ullmann Adolf báró Budapesten, 
1857. iulius 19-én született. Átvitt, toa- 
ranyavári Ullmann Móricnak. az 
elmúlt évszázad legelőkelőbb pesti ke­
reskedőinek egyike volt. akinek a bu­
dapesti áru- és értéktőzsde és i Lloyd 
társulat alapítása körül nagy érdemet 
voltak A kereskedelmi akadémia el­
végzése mán 17 éves korában MI- , 
mami Adoü ■> Magvar Áltálán s Hitel­
bank kötelékébe lépett és szorgalmú- j 
val, kitűnő szakképzettségével, tehet- 
egévé, már akkor macára vonta fe- 

ichhvalói ügyeimé. 1881-ben cégve­
zetővé nevezték ki. 1885-ben pedig ", 
Magyar Általános Hitelbank égisze 
, Iáit álló KőolaiiinnmUó svár rt. igaz­
gatója lett s a yá'lal, ot fáradhatatlan 
munkásságával csakhamar felvirágoz­
tatta. A Hitelbank vezetősége azon­
ban meggyőződ ölt . rról. bog,' egy­
kori cégvezetője értékes működése' 
nem nélkülözheti s 1895-ben a Hitel­
bank ügyvezető igazgatóéinak hi v ak 
meg Ullmann Adolfot. Et öl az időtől 
fogva a* bank akkori vezérigazgatója, 
illetve elnöke. Kornfeld Zsigmoud mel­
leit működött, mint első munkatársa és 
helyettese. 1909-ben Kornfeld örökébe 
lépett 1905-ben hosszabb időt. töltött 
Amerikában, ahol ., ottani pénzügyi 
y iszonyokat •anulmáii'vozta ! ap-szt'-i- 
Iáfáiról annak ideién kötivve- irt, a 
melyben az Egyesült Államok akkori 
különleges és jellegzetes pe-nziviszo- 
nytait a szakember éles szent vv v 
ítélőképességével ismertette. Kesz - 
veft az 1907. évi nemzetközi csekk- 
•konierencián: évek során át volt al­
elnöki' az Országos Ipar Egyesületnél 
s elnöke az egyesület eváripari szak­
osztályának. A sajtóban megterem 
cikkei az ország pénzügyi es gazt!, - 
sági helyzetéről szóló idlcntoses ebes 
nyilatkozatoknak számítottak, |

A Magyar Általános Hitelbank 'öv- i 
véneik egyszersmind az <> oletpm /an­
nak tükre. L:; tikiadat Lm tévékéin ••cg 
gel. kezdeményező bölcsesegge, siKt 
riilé a vezetése a-att álló intézet f- 
kelő pozícióját a háború alt 
követő idők alatt uc-mcsak iiveyrttirlaniii 
hanem meg is szilárdítania. Mn dig 
nagy eréllvel kelt az inán 'y,. 
kedeiin é ,de klek védelmei e. az 1 .
pénzügyi műveletek térén I ^
irányító működést teltet, .-a 
ország pénzügyi politika . ID:ln ^ 
reskcdclmi fejlődésének minden mo. ■ 
za natcivi.il u.^xbcíoirí.

Stikiol>dalu munkássá v on it -.•••>' i-- 
szesüll legfelsőbb ciismei eshen is. — 
1899-ben a Hl osztahm v/v-.. 
renddel. 1908-ban a tereit./ JOZsu 
rend csillagos középkeresztjével tün­
tették ki 1910-ben a főrendiház ag 
jává nevezték k. ^".-ban Dedig a 
Ferenc/ .lózsef-rettd n f ^részltét 
adományozták neki, majdIké: cvrt rá 
bárói rangot kapott ö'ven eSztemM. 
s-zoigálati jubileuma tlkamábó M- 
ben legfelsőbb elismerésben u.sz*"Miit.

Budapesti tudósítónk jelenti:
\ Rassav-féle szabadelvű párt dél­

utáni sajtója ui reményeket táplált a 
demokratikus ellenzék passzivitásának 
megszűnése iránt abból a körülmény­
ből. hogv Rúkóczv Ferenc kisgazda- 
párti (Mcskó-árnvalat) képviselő ma 
megjelent a nemzetgyűlés üléstermé­
ben. A Rassay-estilap Rákóczvnak 
chez a lépéséhez messzemenő követ­
keztetést fűzött és a leszerelt Mcskó- 
párti képviselővel készített interiu ke­
retében több ellenzéki képviselőt emlí­
tett meg. mint akik Ilenes István és 
Kakác: v Ferenc példáját követni ké­
pűinek. Az vkkéo-n aposztrofált kén- 
vlsvlők között szerepelteti az említett

Megvmegi Kiss Pált
is. aki a következő erélyes nyilatkozat 
tál cáfolja meg a szentélye ellett im­
már isméié len v!i\"v<t-'tt hallatlan in-

Eddig szó nélkül eltűrtem, hogy 
mint a parlamentbe folyton bevonulni 
szándékozót tüntetnek töl. Tekintettel 
azonban a ma délutáni iiiságblradá- 
sokra. Ulielentem, hogv kezdettől 
lógva az összes értekezleteken a 
liaitliatatlan ellenzéki állás,mm mel­
letti kitartást képviseltem és oly becs­
telenségre. hogv társaim elárulásává! 
azok háta mögött iának el. kapható 
nem vagyok

-X demokratikus ellenzék egységét és 
álláspontot mellett való kitartásai nem 
ingatja meg egyik-másik kezd-ttol .lóg­
va n vghizliatatlannak bizonyult kepvi- 
., ,"> frontváltoztatása, sőt ellenkezően: 
r, ily or elem leválása csak erősíti az 
egységet és teli-ssé teszi a blokk tio- 
nmgénitását. Rímért Kczm'-. a Kossutb- 
párt elnöke, kijelentette ma tudósítónk 
előtt, hogv

a passzivitás feladásáról -zó sín­
esen mindaddig, amíg a/ altala 
nos egyenlő titkos választóméra 

vonatkozólag garanciát nem kapnak
\z ellenzéki blokk passzivitásban 1-'- 

v(i tagjait semmiféle egyéni érzelem 
nem fűti a passzivitás további tentar- 
tására. kizárólag csak ez a követelés. 
,\ szociáldemokrata nőtt. a Kossntn- 
pdn a nemzeti demokrata min so­
hasem szegik meg passzivitás: foga­
dalmukat. sem azok a l’arlottkivtth 
képviselők mondta Rupert Rezső, 

akiket ők értéknek tartanak. Azzal 
; gvált a tán nem törődnek, hogv licites 
Kíván ki'énctt rnMk előre. Iioe.v az 
/Íven emberek, akik íolvton azt mer e- int vnv v ka-teilte, HUK ' a rxv- -
rosat kanhatnak, vissza tagnak menni 
oda nhoui valók, hocv aztán az o 
lapjaik ebből az alkatomból arcképükét
közölték. Egyébként Dénes Istvánnak 
a passzivitásból va'ó kilépései öröm­
mel Idfia. mert könnyelműnek. utal- 
dnmmenicsnck és demagógnak ismerte 
s kilépésé/ mc-gkönnvcbbiiléssel veszi 
tudomásul A/ ellenzék nedie továbbra 
is kitart a passzivitás gondolata mel­
lett.

A blokk kizárta Dénest
A demokratikus ellenzéki blokk intő 

zó bizottsága ma este értekezletet táv 
ton. amelynek során Szilagyi Latos 
elnök közölte, hogv Dénes 1st var. le­
vélben jelentette he a hlokkbó, való '-

Az Intéző bizottság Dénes István 
eljárásában a szolidaritás megtö­
rését és a politikai hűtlenség esc 
tét állapította meg és ezért De 
nest kizárta soraiból és megszakí­
totta vele a politikai érintkezést 
Szóba került az értekezleten, hogv 

Rákóz v l'ercnc ma resztveti a nem 
zctevülcs ülésén. Rdk.áczvt előírásá­
nak igazolására szólitiák lel. mivel ezt 
előzetesen nem jelentette be és csak az 
igazoló nyilatkozat beérkezése után 
dönt az intéző bizottság a Rákóczvv 
szemben követendő muKatartasdr

Kormánypárti hajsza 
Pőka-PIvny Béla ellen

Az interparlamentáris unió budapesti 
osztálya ma délután Berzéviczv Albert 
elnöklésével ülést tartott, amelyen Ka 
raüáth .lenn bizalmatlansági indítványt 
tett 1‘óktt Pivnv Béta. az osztály főtit­
kára ellen. Karafiáth azzal talookolta 

■ indítványát, hogv l’óka-t’ivnv működi 
' sét nem tarlia kielégítőnek, ezzel szem- 
I ben a bizalmatlansági itidltvánv igaz'.

1
 háttere az. hogv az unió kormánypárti 

képviselő taglói a rétsági választás 
óta elégedetlenek Póka-Ptvnyve. aki 
a pénzügyminiszterrel szemben tudva­
levőleg az ellenzéki blokk programja 
val lépett fel. Bcrzcviczv azt indítva 
nvozta. hogv az iiggvcl csak akkor 
foglalkozzanak, amikor az unió elnöke, 
gróf Annonvl Albert Budapestre v 
szaérkezik. Pzt az iiidjtvdnvt az uhr 
(7 f> fogadta.

Nem lesz valorizáció
Félhivatalosan ie len tik: Az eervik 

estilap mai szántában a valorizáció 
kérdéséről hosszabb közlemény Jelent 
meg. amely tényként sorolja fel- hogv 
milyen követeléseket és esedékes tai - 
fogásokat szándékozik a pénzügyi kői­
méin valorizálni. Illeték-s helyen ki- 
ictentctték a MTI. munkatársa előtt, 
hogy a közlemény összes adatai önké­
nyes kitalálások, ainelvek semmi te 
kíntétben sem fedik a valóságot és i 
pénziigv i kormám intencióit.

524-3 mllllW emelknilett 
a lenyinrpainm

Budapest, febr. 5. A Magyai 
Nemzeti Bank jcgyforeahna a iaeuáv 
31-lki kimutatás szerint a január 
állomátmval szemben 524.3 milliard 
dal emelkedett. Az emelkedés cgyrt 
szét az áhamháztartás költséíeme-k 
fedezésére az állam satát számláiról 
kiutalt összegeknek uhet tulaidonita- 

l ni, másrészt az emelkedés orr' ve­

in.
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zeheto vissza, hogy i bankkal szem- 
ben támasztott hiteligények az ultimó- 
val és akbérnegveddel kapcsolatoson 
n-'.KVok vo tak. Az állami számlákról 
■'10.9 milliárd, egyéb számiákról pedig 
b5.4 milliárd íolyósittatoti. ennélfogva 
a zsiróállománv összesen 376.3 rnii- 
tiárdda! esőkként. Válióleszámnoiáso- 
kért 89.8 milliárd, devizák és vaiuták 
vásárlása folytán 17 milliárd és 
:gvéb követelések növekedése révén 

63.8 milliárd pétiziegv került forga­
lomba Ezzel szemben egyéb árazá­
sok emelkedése fotytiátn 22.7 milliárd 
pénzjegy folyt be.

A debreceni tűzvészek 
pusztításai

A városi tanács érdekes könyv­
kiadási ügyről tárgyalt ma dé'előtt. 
Or. Roncsik Jenő tüzoitóíőparanes- 
nok, akinek igen értékes tanulmányai 
jelentek már meg és arattak általános 
elismerést. — a debreceni tűzvészek 
pusz.itásairól irt érdekes, hosszabb ta­
nulmányt. A könyvet a városi .anács- 
nak ajánlotta fel kiadásra. R e h á k 
Ferenc tüzoetódsztnek — Rehák Fe~ 
renc ismert motorszakéryi. — egy, a 
motoros tüzfecskendőkrőí szóló tüzé­
rével együtt

A városi tanácsban dr. V a s s Ká- 
roiy tanácsnok, az ügy előadója java­
solta a könyv kiadását Elmond.a. 
hogy dr. koncsik Jenő kiváló szakíró, 
kinek finom tollal Irt. gondos és a 
nagyközönség számára is élvezetes 
monográfiáit és tanulmányait nemcsak 
a német, hanem a skandináv országok 
lapjai is szívesen bocsátják közre. 
Rehák Ferenc szintén elismeri szak­
értője a motoroknak, külföldi szakla­
pokba dolgozik. A most kiadásra aján­
lott tanulmánya még magyar nyelven 
nem jelent meg s kiadása így még In­
kább heiyes. A városi nyomda költ­
ségvetését is beinu atta. amely szerint 
a könyv kiadása 5 millió koronába ke­
rülne.

Dr. Ma goss György no.gá.mes­
ter ellenezte a könyv kiadását azzal, 
hogy amíg a város meg nem kapja a 
nagy külföldi kölcsönt minden kiadást 
meg kell zoritani. Ha uevams a köl­
csön felvétele meghiúsul, a város' 
költségvetésének egyensúlya felborul. 
Ha azt án a kölcsön megérkezik és a 
költségvetés egyensúlya biztosítva 
lesz, helyesnek és szükségesnek tartja 
maga is dr. Roncsik lenő könyvének 
k-adását

Á horvátországi választásokon 
tűrik a köztársasági agitáció!

B e 1 g r á d. íebr. S. A választások­
kal kapcsolatban Horvát-Szlavonor- 
szág területére vonatkozóan eltekin­
tettek az 1913:XGXÍV. magyar 'ör­
vény alkalmazásától, amelly a köztár­
saság! agitáció leküzdéséről szól, 
mert iiyett intézkedésre nincs meg a 
törvényes alap. Épugv felhagynak 
azzal a szándékkal, hogy ,i horvát 
köztársasági p.rasz.pár szavazó ur­
náját eltávolítsák a szavazó helyiség­
ből, mert különben arra kénvszente- 
nék a horvát szavazókat, hogy más 
ellenzéki jelöltre szavazzanak. A kor­
mán v. ha nem kanná meg a szüksé­
ges többséget, azzal akaria megbéni- 
an: a I,orvát el enzékel. hogy az ujon- 

nan választót horvát képviselők man­
dátumát az állam védelméről szó-ló 
törvény alapján megsemmisíti.

Megkezdődött a tavaszi haszon 
álla« vizsgálat. A föídmivelésügyt mi­
niszter elrendelte a tavaszi haszon­
állat vizsgálat megtartását. Az összes 
haszonállatok összeírása, mcllvíl evv- 
•dcjüieg az ebek geielentésének ellen­
őrzése. valamint a 16 és szekér össze­
írás is megtörténik, február 2-án kez­
dődőit s a városi elsőfokú közig izga­
tás: hatóság megbízottjai házról-nízra 
iá'va végzik az összeírást A hí'óság 
felkéri a város állatartó közönségét, 
hegy a náluk megyienő hatósági k- 
k tüdőiteknek a telvilágositásoka, A; a 
szükséges adatokat készséggé) mond­
ók be s őket munxáiukban táirigaz- 
sák

— Az Idő. A meteorológiai intézet 
jelenti: Hazánkban az idő változé­
kony, jelentéktelen lecsapódások teg­
nap is fordultak erő, A hőmérséklet 
maximuma Magyaróváron 9 fok C. 
minimuma a keleti, részeken 1—3 tok 
C. Idöprognózis: Változékony túlnyo­
móan száraz idő várható helyenként 
gyenge é-Sieti fagu

Fentartják a külön bírói státust
Budapest. február 5. A nemzetgyűlés 

ma elsősorban a kölíségvetési vita 
kapcsán benyújtott határozati javasla­
tokról döntött. Elfogadták azokat az 
indítványokat, ame-vek a gázvédő isz- 
közök használatára s a toborzott had­
sereg átszervezésére vonatkoznak, 
úgyszintén azt. amely a* állami hadi­
anyag gyártásáról szó].

A Mag var Tudományos Akadémia 
szubvencióidnak fölemelését a fövő év­
re halasztják.

A tanszemélyzet Ötödéves korvótlé- 
kának visszaél 'ásóról szóló Indítványt 
'elfogadták. Rcíschi Rjchárd inditvá- 
tnvát a hadikőlcsönök valorizációidról. 
mivel a valorizációról külön törvény- 
javaslat fog gondoskodni, elvetik, úgy­
szintén Alföldi Béla közegészségül: i i 
természetű javaslatai közül azokat, a 
melyek a közegészségügy megjavításá­
ra beállítandó nagyobb tételekre, a 
községi orvosi állások rendszeresítésé­
re vonatkoznak.

Kiss Menyhértnek azt a javaslatát, 
amelyben az általános egyenlő, titkos 
községenkénti. nőkre is kiterjedő vo- [ 
lasztőlug beterlesziéséí kivcinla. elve- \ 
tik. Ugyancsak elvetik Kiss Menyhért­
nek azt a javaslatát, amelyben a for­
galmi és fogyasztási adókról ni tör­
vényjavaslat készítését óhalfia s a 
melyben részletes kimutatást kért a 
karácsonyi ajándékokról.

A katonai ellenőrzés és a szovjet- 
szerződés

Eckhardt Tibor határozati javaslatát, 
hogy a kormány ne folyósítson kiű­
zetéseket idegttI alattvalóknak. Ig.v 
például u katonai ellenőrzés taglóinak, 
elvetették.

Scitovszky Tibor külügyminiszter 
hozzászólása után elvetették Eckhardt- 
nak azt a iaváslatát is. amely arra 
szántotta tel a kormányt, hogy tilta­
kozzék a népszövetségnél a: elszakí­
tott magyar kisebbségek sérelmei tár­
gyában.

Eckhardt Tibor egy másik határoza­
ti Javaslatában a szoviettel való szer­
ződés hatálytalanítását sürgette.

Scitovszky Tibor külügyminiszter 
kéri a javaslat elvetését, mert a ma­
gyar-orosz szerződés nincs hatályban, 
ennélfogva nem is hatálytalanítható.

A zsidóság jogi helyzete
Eckhardt Tibor javaslatát, hogy a 

magyarországi zsidóság nyilváníttas­
sák nemzetiségi kisebbségnek. Pesth.v 
Pál igazságügyin iniszter azzal az in­
dokolással kérte elutasfaeij. hogy a zsi­
dóság jogi helyzetét, jogegyenlőségét 
és vallásszabadságát az 1848-as és ezt 
követő törvényeink biztosítják.

A Ház Így határozott.
Elvetették Zsirkay János indítványát, 

hogy a nyomdászok segélyező és 
nyugdiiegyesületét válasszák el a 
nyomdászok szociáldemokrata szak- 
szervezetétől.

A numerus clausus
Elvetették Zsirkay másik indítványát 

is. melyben azt követelte, hogy a kor­
mány terjessze ki a numerus clausust 
a középiskolákra is. a vidéki egyete­
meken pedig vizsgáltassa meg u kul­
tuszminiszter. hogy hetarilák-e a nu­
merus clausust.

Ezután áttértek az egyes tárcák tár­
gyalására. Az ui házszabályok szerint 
minden .gyes tárca fölött általános és 
rósz.etes vita folyik. Az általános vi­
tában a szónokok egy óra hosszat, a 
részletes vitában 15 nercig beszélhet­
nek.

Orfíy Imre előadó ismerteti a mi­
niszterelnökség. a kormányzóság és a 
kisebb tárcák költségvetését.

Stransz István a tanácskozókéws- 
sóg megállapítását kéri.

Scitovszky Béla elnök kijelenti, 
hogy a Ház nem tanácskozókénes és 
az illést tiz percre felfüggeszti.

A királyi palota és a gödöllői 
ktstély

Szintet után Strausz István: Most. a 
benyújtott költségvetés áttanulmányo­
zása uiáii a visszaélésnek egy eklatáns 
példáiéval találkoztam a kormányzó- 
sági háztartásról beterjesztett indoko­
lás kapcsán. A nemzetgyűlés ugv hatá­
rozott. hogy mindaddig, amíg a király 
át nem veszi az ország kormányzásá­
ban a maga jogait, a királyi palota és 
a gödöiői kastély fen tartásával járó 
kiadásokat az állam vállalja. Nem ju­
tott senkinek eszébe felszólalni az el­
len. hogy a kastély íéjjvét a kormány­
zó élvezze, de nem nvvgodhatik bele a 
közvélemény abba. hogy a gazdasági

kiadások között minősítésben különb­
ségek történjenek abban a tekintetben, 
hogy merik ág az. amely a saját jö­
vedelméből tarthatja fenn magát. Ha­
tározati javaslatot nyújt be. amely 
szerint utasítsa a nemzetgyűlés a 
pénzügyminisztert, gondoskodtok a 
kormányzóság háztartásáról szétlő 
költségvetés indokolásával kapcsolat­
ban. hogy a királyi vadászati log töve- 
dolinái rendes állami jövedelemként vé- 
tcleztessenek be.

A Jókal-centenuárlum
! arkas Tibor ? következő felszólaló, 

aki azt félti ki hogy igen visszás 
helyzetet teremt ne. ha a közlekedési 
segélyt Is felvenné a miniszterelnök 
cs államtitkára. I határozati javaslatot 
nyújt he. am el vb n a miniszterelnök 
és az államtitkár -zlckedésí segélye 
töröltessék.

Lukács György: 4 Jókai-centenná- 
riuiTi alkalmából azt az óhajtását fe­
jezi ki, hogy Jókai Mer képviselőházi 
beszédeit nyomassa ki a nemzetgyűlés 
és ismertesse meg az országgal.

Kiss Menyhért csatlakozik Lukács 
György fejtegetéseihez. Kifogásolja, 
togv a költségvetésből hiányzik az 
úgynevezett titkos alap feltüntetése.

Hoyos Miksa gróf: De hiszen benne 
van 350 ezer korona!

Kiss Menyhért: Ez az összeg nem 
felelhet meg annak, amit információink 
szerint ilyen célokra költenek. A kor­
mányzói polgári iroda tételénél elbo­
csátásokkal lehetne némi megtakarí­
tást elérni. Az országgyűlési képvise­
lők számát magasan állapították meg.

Vass József népjóléti miniszter: A 
Júkai-centennAriummal kapcsolatosmi 
a legrövidebb időn belül a Máz elé ke­
rül a javaslat.

Rúd pénzügy miniszter és Pesthv PS 
igazságiigyminiszter felvilágosítása' 
után elfogadták a kisebb tárcák költ 
sógvetését.

Ezután Eúrfty Imre előadó ismertet­
te az igazságügyi tárca költségveté­
sét.

Pesthy Pál igazságügy miniszter is­
merteti a bíróságok helyzetéi. A hú 
borii előtt a bírák létszáma 2700 von 
ma 1748. Eddig 40 b.irói állás szűnt 
i’ieg. Az ügyészek megterhelése két 
zen-sse a békebelinek.

A híréi státus-törvényt uem lm;
landó megváltoztatni 

Szükség van a státus fen tartására, 
a bin! I maga e" tárásának felelősségét 

: 1 : erkölcsileg, törvénysér-
esen-n pedig anyagilag is. A bírák 

okkal későbbi korban érik el azokat 
a fokozatukat, amelyeket a többi tiszt 
viselők sokkal fiatalabb korban érik el 
A státns-törvénv életbi ttmaradásdlw 
állását köti.

Az ügyvédi kar helyzetével fogja - 
kozva, nem iártil hozzá az ügyvédit 
löltek gyakorlati évének leszállításá­
hoz. Gondoskodni tog a már itt tévő 
24 menekült közjegyző elhelyezéséről.

Az igazságügyi kormányzat jogal­
kotó tevékenységéről szólva beiolenti 
hogy

elkészült a polgári eiiárás és a 
bíintetönovelláró! szóló törvény­

javaslat
Mind a két javaslat csak szűkségju- 

vaslat. Előkészítés alatt van a magán 
ing törvénykönyve és munkában van 

'a kereskedelmi törvény módosításáról 
és a pénztartozások átértékeléséről 
szóló javaslat is előkészületben van.

1 öbbek felszólalása után megszavaz­
lak az igazságügyi tárca költségveté­
sé t.

Ülés vége 6 órakor.

Elufasitoíia a kultuszminiszter a zsidó gimnázium 
építése elleni felebbezést

Debrecen város közig'tz ' itásl 
bizottságának mai ülésén dr. 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 
bemutatta a kultuszminiszternek 
a zsidó gimnázium építése tár­
gyában intézett leiratát, amelyet 
a zsxló hitközség által a hitköz­
ségi tagokra kivetett adó jogos­
sága kérdésében hozott. Mint is­
meretes, a debreceni izraelita hit- 
község az építési költségeket 
adó formájában rótta ki tagjaira 
s tíz adókivetést kimondó hatá­
rozat ellen Preizler Mór és társai 
felebbezést terjesztettek be előbb

I a városi tanácshoz, később a 
közigazgatási bizottsághoz, vé­
gül a kultuszminiszterhez. A ta­
nács és a közigazgatási bízott 
ság ugv határozott, hogy a fiit 
községnek jósa volt adót kivetni 
a tartókra s most a miniszter is 
kimondta, hottv az adó kivetést 
két sástélen joga voll a hitköz 
ségnek.

A közigazgatási bizottság tu­
domásul vette a miniszteri leira­
tot s ezzel a sok izgalmat keltett 
iigv befejezést nyert.

Pénteken minisztertanács eiá kerül 
a választójogi javaslat

Budapest, február ö. Az cgvséges- 
Párt ma este tartott értekezletén a na­
pirend előtt Viczián István a fővárosi 
választások ügyében kérdést intézett 
a belügyminiszterhez aziránt, hogy az 
ajánlási ivekkel való eljárásban milyen 
szempontok szerint fpg intézkedni.

Kakovszky Iván belügyminiszter 
rámutatott arra. hogy a törvény sze­
rint irányadóul a nemzetgyűlési vá­
lasztásoknál követed eljárási kell ti- 
kinteni. Csakis olyan iveket lehet el­
fogadni és hitelesíteni amely a jelöltek 
nevét is tartalmazza. Nem óhajt meg­
szorító rendelkezés.kéj életbe léptetni 
a tekintetben, lm gr- a hivatalos aján­
lási ivek használata kötelező legyen, 
met t minden pártnak ingában áll kü­
lön iclölö listákat kinyomatni.

Az értekezlet a miniszter válaszát 
tudomásul vette.

Erdélyi Aladár a Ház munkarendjére 
nézve intézett kérdést a kormányhoz,

A távollevő miniszterelnök helyett 
dr. Vass József népjóléti miniszter vá­
laszolt. A költségvetés részletes tár­
gyalása, mivel szombaton és hétfőn a 
nemzetgyűlés nem tart ülést, valószí­
nűleg a jövő hét végéig tart. utána 
rögtön az appropridciéts felhatalmazást 
javaslat kerül a nemzetgyűlés elé. —
Előkészítés alatt áll számos kisebb la­

va hat, amelyeket már a bizottságok e 
letárgyaltak, ezeknek elintézése, vala­
mint az, összes pénzügyi javaslatok le 
tárgyalása után'nyomban a választó 
logt javaslat kerül a nemzetgyűlés ele. 

A belügyminiszter a választólogi 
javaslatot a pénteken tartandó 

minisztertanács elé teriesztl. 
Amennyiben a minisztertanács pén­

teken nem végezhetne vele. cíy hét­
főit megtartandó rendkívüli miniszter 
tanács napirendiére fogják kitűzni. A 
mint a minisztertanács végzett a ja­
vaslattal, a párt elé kerül, hogy alkui 
ma legyen a pártnak még a nemzet­
gyűlési bizottsági tárgyalás előtt állást 
foglalni. Nincs kizárva, hogy a vá 
lasztóiogi iuvaslut bizottsági tárgyalá­
sának ideiére a nemzetgyűlés üléseit 
felfüggesztik.

Búd János pénzügyminiszter rövid 
tájékoztatót adott a Felhatalmazási tör 
vényjavaslat tartalmáról. A javaslat 
ban felhatalmazást kér a kormány

az aranymérleg bevezetésére ét 
a tőzsdeadó reformjának éleibe 

léptetésére
A javaslat ezenkiviij felhatalmazást 

tartalmaz, a kereskedelmi miniszter ré 
szere, ami kapcsolatos bizonyos vasút 
ügyi kérdésekkel, továbbá a postata­
karékpénztár ügykörének újabb megál­
lapításával

Angol és olasz KALAPOK
FRANK EDÉNÉL
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Braun porosz miniszter­
elnök nem fogadta el meg­

választását
Ihrlin. február 5 Hrtwn minisztcrcl- 

„,il( ma délután a porosz országgyűlés 
nőkéhez a következő levelet intézte:
,i mult hó 30-wi .Leit miniszterei. 

,:iil;ké lóriéul megválasztásomról szóló 
közlésére tisztelettel hozom tudomása- 
in, Iwgy ti megválasztást item Inga­
ttam •/.

Ledererné a vizsgálóbíró előtt
Budap-sti tudósítónk jelenti: 
liubils .lenti dr. vizsgálóbíró ina 

délelőtt lit órakor megkezdte Lederer 
üusz.táviié kiliailgatási'U:. amelv délután 
2 óráig tartott. Ledéremének v! kellett 
1'ondania élete történetét attól a nerc­
éi kezdve, amikor Becsben megismer­

kedett a fia'a! Ledéreméi. Küzködé- 
dikről, a kormmui alatti vletinódijuk- 

■ól, továbbá
a kommiin bukása utáni kilengé­

sekben való szerepléséről
vallott az asszony.

A vizsgálóbíró több kérdésére nem 
kart válaszolni, különös.m azokra, a 

n.elvek arra vonatkoztak. hogy honnan 
voll a kommiin ultin egyszerre olyan 
iá módink. Ilyenkor azt felelte, hogy 
nem emlékszik a dologra.

E'cie tárta a vizsgálóbíró azt a fel­
merült gyanút is. hogv léric a nvitgui- 
magyarországi Imi colt ideién erüszu- 
:vs módim rekvirúlt és a jogtalanul tíl- 
.' obzott idegen tárgyakat hazaküldte 
budapesti lakására. Az asszony erre 

: m akart sehogy se visszaemlékezni.
\ holnapi kihallgatás alkalmával tér 

i a vizsgálóbíró arra. hogy 
miként Ismerkedett meg a házas 
oár Kodelkával és hogv fogam- 
rótt meg bennük a gyilkosság 

gondolata.
Ledererné kihallgatása minden való- 

'zinüség szerint szombatig fog tartani 
s hétfőn kerül sor sógorának, Ledg­
er Sándornak kihallgatására.

A vizsgálóbírónak még nem bocsa- 
tolták rendelkezésére Lederer Gusztáv 
pontos, szószeriratl vallomását. apiH 
annál is inkább szüksége volna, mert 
smert do'ug. hogy a féri és feleség 
állomásai között igen lényeges eltért­
ek mutatkoznak. Különösen a felbujtói 

kérdés tisztázása végett van szükség 
1- derer vallomásának ismeretére.

Uj földrengés Egerben
Eger. február 5. Tegnap este fél­

sz óra tájban Egerben hullámszerű 
mozgással megismétlődött a földren­
gés. Kár ekkor nem történt.

A múltkori földrengés okoz ki ösz- 
zes kár Kapcsuk .lózsei városi mér­

nök becslése szerint 15 milliárd korom-.
Budapesti tudósítónk jelenti: Eger 

'•’áros közönsége nevében N g v .Li­
nos képviselő és K á I n o k i István 
v. városi tanácsos ma délben felke­

reste a Házban V áss József népjó­
léti minisztert és B u d János pénz­
ügyminisztert s a földrengés károsuit- 
iainak nevében hármas I,'érési féri sz. 
tettek elő:

I A kor mán v nvuitson 
gyorssegélyt

a földrengés legszegényebb kát osuit- 
iainak. Ezek körülbelül 200 - 300-an 
'.annak. Vagyonuk nincs es néhány 
ii’iiilió korona segély nyújtása cselén 
beszerezhetnék a szükséges éniíőanya 
gokat, bogi megrongált lakóbíziik t 
saját maguk ren-deehozzák.

2. Adjanak olcsó kölcsönt • 
azoknak a károsultaknak, akiknek 
megvan a hitelképességük, de kevésbé 
.Tetősek

■f. A'Nemztti Bank és a Péuzin é- 
zeti Központ

emelje te| az egri bankok 
hitelkontingensét,

itox.v rendes bankkölcsönt nviiithassa- 
11 ttk a károsultaknak.

A képviselő és a t.nácsos előadták 
minisztereknek, hoglv Egerben kö- 

rmbelüi 15 tniljiárdra becsülhető a 
iokírengés okozta kár. C akiiem vala­
mennyi ház megrongálódott. Az ősz• 
zediilő kémények benyomták a szom - 

szédos házak tetejét, a tüzfauk be­
dőltek. Eddig körülbelül 15 lakóház. 
va't lakhatatlanná.
, Vass József népjóléti miniszter meg­
merte, llOEA

a kérést a minisztertanács elé
terjeszti

a minisztertanács sürgősen határoz 
•’ i'yj'itandó scgélj módozatairól.

„Áruló, aki megszavazza a kémek
halálbüntetésének eltörlését!“

budapesti tudósiiöiil i-lenti:
A nemzetgyűlés véderő és igazság­

ügyi bizottsága Ka.rafiáth Jellő 
elnök lésé vei ma dérben ülést tartott.
Az igazságügyi bizottság Móser E111O 
előadásában letárgyalta a honvédség 
igazságügyi szervezet"uek módosítá­
sáról szóló t.örvéiiviavaskii(,i. Csák) 
Karolj gróf honvédelmi miriszter be­
jelentette. hogy az ni ka rmai perreiid 
tar fúcsi javaslatot legközelebb a nem­
zetgyűlés elé terieszti és hogy .1 ka­
tonai beesületülgfvi szabályzat is át­
dolgozás alatt áll. A bizottság a tör­
vényjavaslatot általánosságban és 
részleteiben módosítás, nélkül elfogadta

Ezután áttértek a kémkedés esteién 
\aló halálbüntetés eltűréséről szóló i:t- 
vaslat tárgyalására, amellyel szemben 
vVolíl Károly és lickhurdt Tibor éles 
offenzivát indított aU meg. A kormány- 
nini kénviselők sorából sokorónáíkai 
Szalui István szintén csatlakozóit lick- I 
bárdi és Wolít állásmmtiühoz „ igv . 
t’.sáky Károly gróf honvédelmi ininisz,- 1

tér hiába kardoskodott javaslata tnel- 
’ tt. Wulii és Eckhardt nyomására 
kénytelen volt HozztiUíralni ahoz. hogv 
u Javaslatot levegyék a nanin miről és 
tárgyalását bizonytalan időre halasz- 
szák el.

Ennek az indítványnak elfogadása 
es az illés berekesztése után sokáig 
maradtak együtt izgatott hangulatban 
a képviselők, lléii Imre odalépett 
Eckhardt Tiborhoz és ezt mondta 
neki :

Ne leckéztess te minket és ne 
taníts huzatlságru. Vagyunk mi olyun 
ni huzuiiak. mint ti vagytok!

Eckhardt ingerülten válaszolt és ki- 
elcmcttc, hogv aki a halálbüntetés el­

törléséről szidó javaslatot megszavaz­
za. azt ő kénytelen árutónak tartani.

Az izgatott beszélgetésnek stttlvos 
következményei lehettek volna, ha a 
bizottság rivugadtabb vérmérsékletű 
tagiai közbe nem »p-ek és v^get nun 
vetnek a vitatkozásnak.

Nem lehet jóvá tenni a debreceni vízvezetéket
A viz piszkos, Iszapos és nincs elég kút

Debrecen közigazgatási bizottsága 
ma délután -t óraikor dr. Haáházy 
Zsigmondi főispán elnöklete alatt tar­
tott ülésén meghallgatta a közigazga­
tás januári állapotáról szóló jelentése­
ket.

Sok a iffusz-betec
I Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos je­

lentése szerint a január havi köz­
egészségügyi viszonyok a december 
havinkhoz hasonlóan nagyjában kielé­
gítők voltak. A természetes szaporo­
dás 12 volt s a fertőző betegségek 
nem nagy számmal fordultak elő. — 
llasihugymüz rncs mindig több volt. 
mint lomtárban szokott lenni s a szu- 
mtirhunn nagyon terjedni kezdett. 11a- 
s'h.agvmáz 19. diítéria 5. szarná,rliurut 
2l. bárányltimlö 5, vörhenv 3. kanyaró 
3. trachoma 5 esetben fordult elő. Az 
utóbbiak közül 4 eset egy családban. 
Halállal 3 hasitegvmáz és 2 dtftéria 
végződött.

A köztisztaság általában kielégítő.
A vízvezeték vize zavaros, de nem 
fertőző, összesen született 99 férfi. 54 
nő. meghalt 81 fi és 60 nő. Házasság­
ra 79 pár lépett.

A vízvezeték piszkos vize
A jelentés kapcsa/ dr. Felér Perelte 

szóvátette. hogv a vízvezeték vize za­
varos. iszapszemektöl sárga s kérdez- j 
te. hogv ez a tarthatatlan állapot meg- , 
szüntethet ő-c.

Dr. Tüdős Kálmán tisztiiöorvos azt 
a felvilágosítást adta. hogv a vízveze­
ték zavaros volta egyrészt a va&oxid- 
tartalom miatt van. Ahol a cső nem 
bírja, lekötni a vasoxid tartalmat, ott 
lecsapódik a vasoxid és zavarossá ve­
szi a vizet. A balon csak vastalaniló 
készülék kiszerelése segítene. Ezt 
már akkor indítványozta, amikor a 
vízvezetéket megépítették.

A viz zavarosságá-ut* másik oka a 
kutak iszapos volta. A kutak túlságo­
san ki vannak használva s ezért isza­
pos a vizük, amelyet a merítő készü­
lékek állandóan felkavarnak. Ezek 
egyébként csak gusztustalanná leszik 
a vizel. Fertőző csirák után szükség 
esetén minden hónapban vizsgálták a 
vizet bakteriológiai és chémiai utón. 
fertőző csirák a vízben nincsenek.

Egyébként kijelenti, hogv semmi 
kilátás nincs arra. hogy izeit a mizé­
riák megszűnjenek. A vízvezeték tol - 
dozása. foltozása hiábavaló, mint elő­
relátható volt. a vízellátást csak ennek 
a vízműnek a használatból való kivoná­
sával lehet megjavítani. Elsősorban

nem elegendő a kutak száma
Amikor a drezdai vizmü-kiávitáson 

résztvett. látta, hogv eff.v 60.000 la­
kosit iiünet város vízszükségletét 25- 
.50 kitt latin el. Már akkor kételkedett 
benne, hogv Debrecen szükségletét el 
tudja-e látni 12 kút. Most unfit' 75-/6 
hat van iizcmbui. ezejfből sztíritiák ki 
a vizet s természetes, hogv ez sem 
elég és a tulhasznsllat iszapossá teszi 
a vizet. Mégegvszer Jt; jelenti, hogy

ezt a vízvezetéket tóvá tenni nem 
lesz módlábat! a városnaK.

Borsos Józsel műszaki tanácsnok 
mindezekhez 'hozzátette, hogv ,1 ho­
mokszemektől mentési fősre szokáió

berendezéseket a reko.nstrunlás során 
létesíti maid a város. A vastalaniló be­
rendezés létesítésére vonatkozólag még 
teiminust sem tud mondani. Ez csak a 
messzi lövőben történhetik meg.

A bizottság végül tudomásul verte a 
tiszti főorvos jelentését.

Sághv Lajos rendőrfőtanáesosiiak a 
közbiztonságról tett jelentése kapcsán 
lénia István a nagyon elszaporodott

gyermek-koldulás megszüntetésére 
kért Intézkedést.

Tudja, hogv a gyermekek közüli so­
kan kittinő tanulók az, iskolában. Kéri 
a rendőrséget, hogv a gyermekek szü­
leit kutassa ki. állapítsa meg. hogy' a 
szülök rászorulnak-e "gyermekeik kol­
dulására s ha igen. akkor 1 távja fel a 
népjóléti hivatalt intézkedésre, ha pe­
dig nem. büntesse meg; a szülőket. Ma 
intézkedés nem törtéaiiik. a gyermekek 
menthetetlenül clzülleiick.

Sdgliy Lajos vendor főtanácsos meg­
köszönte a felvlkíeosltást é: kijelentet­
te. hogv megteszi a szükséges intéz­
kedéseket.

Puskás Kálmán műszaki főtanácsos 
jelentésj kapcsán dr. Eijér Ferenc

a telefon-mizériákról
interpellált, amelyek főoku rendszerint 
az úgy ni vezeti ktwcsolózsinór. Ez a 
zsinór általában olyan, hogy az előfi­
zető a közpotintta'! sem tudja magát 
megértetni, zt telelookezelőnök ellen 
nincs kifogása, ázol; szorgalmasak. Az 
előfizetők a nagy dii ellenében meg­
követelhetik. Inig) a készülékeikéit ja­
vítsák tneg.

Balogh Istvánnak viszont a telefonos 
kisasszonyok ellen is panasza van. So­
káig kapcsolnak és nehezen választa­
nak. bár kétségtelen, hogy cgvrésziik 
szorgalmas.

Puskás főtanácsos megígérte, hogv 
a panaszokat a postához eljuttatja.

A januári adózás
Lánczy Gvula pénzügy igazgató az 

adókról tett előterjesztést. Egyenes 
adó aranykorona értékben 52.517. adő- 
bélvcghen napirkoron<ban
24.207.000. készpénzben 749.972.770. ál­
talános forgalmi adóbélve.gben 
2.012.563.000. készpénzbeli 2,936.924.186 
fénviizési adó 656.065.840. illetékek 

I 683.083.223. bélycclövcdék 1.082.389. 
i határvámiövcdék 493.401.366. vegyes 

1 illetékek 278.854.576 folytak be Deb- 
rec-'tibeti. Az állatni kölcsön 398.416.625 
korona volt.

120 tagja lesz Debrecenben 
az uj törvényhatósági bizottságnak

A Városok Lapjának február elseii 
száma közli Rakovszky Iván belügy­
im.' iszLrnck a városi és vármegyei 
törvényhatóságok uliászervezéséről ké­
szített törvényjavaslatát. Bennünket 
elsősorban a javaslatnak azok a ré­
szei érintenek, amelyek a városi tör­
vényhatósági bizottság újjáalakításá­
ról szólnak.

A városi törvényhatósági bizottság­
nak az ősszel bekövetkező választások 
utál háromféle tagiai lesznek: I. vá­
lasztott tagok: 2. a törzstagok: 3. 
azok. akiknek hivatali állásuknál, ille­
tőleg tisztségüknél fogva is szavazati 
és iilés: ioguk van.

.4 választott tagok kétharmadrészét 
választják az összes választhatók kö­
zül. (gyharmadáf pedis a legtöbb adót 
fizetői; közül.

Az eltérés "a megyei és a városi 
bizottság összeüli,itása között az. hogv 
a városi törvén vita lóságokban a vá­
lasztó közönség a választás alá eső 
összes tagokat maga i elöli és választja 
meg. A vármegyékben a törzstagokat 
maga a tör vény hat ájári bizottság vá­
laszún, u városi törvényhatóságokban 
pedig az államfő nevezi ki.

A h'zottsági tagok számára ugv in­
tézkedik a iavaslat. hogv miniden 2(1 
ezer lakosra 24 tag essék. Eszerint

Debreczenbcn 120 lesz o bizottsági 
tagok száma.

akik közül SU-at választanak az összes 
választók és 40-et a vlrilisek közül.

Törvényhatósági választójoga
azoknak lesz. akiknek országgvű
lés! választól joguk van ha hat
év óta laknak a törvényhatóság 

területén
Bizottsági tággá csók férfi választ­

ható cs az is csak akkor, hu állami 
egyenes átlói tizet.

Ugyanannak a törvényhatósági bi­
zottságnak mindenki csak egyféle iog- 
citnen lehet tagja. A legtöbb adót fi­
zetők közül bárki akárhány törvény­
hatósági bizottságnak leltet tagja. Aki 
a vármegye székhelyéül szolgáló vá­
rosban lakik, mindkét törvényhatósági 
bizottságnak bármelyik ingeimen tagia 
lehet. Újítás

a póttagok
Intézménye, miért is feleslegessé■ vöt 
nők az időközi választások.

A törzstagok szánta a választott is - 
gok egytizedévd egyenlő. A töredéket

fölfelé kell kiegészíteni Minden két bi­
zottsági tag után egyidejűleg esv-cgy
póttagot is kell választani. Akikre
több szavazat esett, lesznek a rendes, 
a többiek a reájuk esett szavazatok 
sorrendiében', a póttagok. .4 me gürese­
di ti rendes tugsdei helyre a sorrend­
ben első póttag lép. A póttag megbíza­
tása addig tart. ütnie azé a rendes 
tagé tartott volna, akinek a hclvérc
lépett.

Városi törvény hatóságokba n
a törzstagokat

az önkormányzati élet terén szerzett
érdemek elbírt réséül a belügyminisz­
ternek a polgármester meghallgatása 
utó : tett előterjesztésére az államfő 
nevezi ki. A törzstagok a törvényha­
tósági bizottságnak életfogvtükig tag­
iai. hacsak reájuk nézve alván ak 
nem következik be. amely miatt a tör­
vény értelmében a bizottság tagiai 
nem lehetnek.

A törvényhatósági bizottságban
hivatali állásuknál, illetőleg tisz­
tüknél fogva iilési és szavazati 

jogot v-vakorolnak:
1. a polgármester, a polgármeSter- 

helycttcs. az árvaszéki elnök és az 
ül'ökök. a főjegyző és az aljegyzők, 
a miiszaki főtanácsos, a tiszti főorvos, 
a főszámvevő és a számvevők, a fő­
pénztárnak és a péitztáritokok. a köz­
ti vám cs a főlevéltáros.

2. A kir. bíróságnak és a kir.
ügyészségnek, az államénitészcti hiva­
talnak és a kit. gazdasági felügyelő­
ségnek a törvényhatóság területén mű­
ködő vezetője, a ni. kjr. ncnztiwigaz- 
gató. i/ ál'amrcndőrség kerületi főka­
pitánya vagy kiküldöttje, a kir. t’i’fel­
ügyelő. a törvényhatósági ni. kir. ál­
latorvos. az inarieltiin'clő. a vitézi 
szék megyei székkapiíánva. a keres­
kedelmi cs iparkamarának, a mező- 
gazdasági kamarának továbbá az 
ügyvédi kamarának elnöke, illetö'es 
kiküldöttje, továbbá a törvényhatóság 
területén szervezett azoknak a tudo­
mányos. közművelődési, szépművésze­
ti. köziótélcmivsáei sth. céhi közintéz­
mények ek egy-egv vezetője, amelv 
intézményeket a törvényhatósági bi­
zottsági szabályrendeletében erre meg­
jelöl. A vezetők helyeit .. akadályoz-
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Görög haditanács, törők készenlét — Luertlg miatotalos Deák
renc-utca 10. mübutorokban ,
berendezésben legolcsóbb.

■

tatások esetén az érdekelt miniszter 
által, illetőiét; .1 képviselt Intézmény 
által előzetesen megnevezett helyettes 
gyakorolja a bizottsági tagsági ío-
ÍOt.

A bizottsági tagok kötelesek a köz­
gyűléseken megjelenni, A távollevőket 
nyilván keli tartani. Az a választott 
bizottsági tax, aki 12 fgymtisután kii 
vetkező közgyűlésről Igazolás nélkül 
elmarad. elveszti bizottsági tagságát.

Molnár László meghalt
Budapes t tudósítónk jelenti: Molnár 

László, u Nemzeti Szintűi/, öröks tagja 
ma délben a kamaraerdei szeretetluiz- 
ban, ahová néhány hét előtt helyezte 
el a szinészegyesillet, t>8 éves korá­
ban meghalt

Molnár László lVdO-bau kapót, meg 
hívást a Nemzeti Szinlnlzhoz. Akkor 
Temesváron működött. A Nemzeti 
Sziliházban Shakespeare szerepeket 
játszott, Lear királyt, Macbediet, 111. 
Richardol, de más szerepekben is ki­
tűnő von. Színészi képessége és mii 
vészet-szeretete nemcsak a szi tu - 
dón nyilvánult meg. Jetess ..iitulma- 
njj-okat irt „Az egyéniség a mii vészei­
ben“ és „Jelmeztan" címmel. I;veken ‘ 
át elnöke volt a szioász-szöveiségnck.

A daiiás-, szép férfit, feleségének Rá­
kosi Zsófiának néhány é\' előtt bekö- 
ve'kezvtt halála megír te s 2 év előtt 
visszavonult a színpadtól. Lear ki­
rályban búcsúzott. Két leánya es két 
fia veit. ezek mellet; a Rákosi és

Berlin, február 5. Athénben fontos 
katonai tanácskozást tartottak, ame­
lyet egyes görög lapok cgveiKsctn ha 
dltanácsnak mondanak. A tanácskozá­
son résztvett MlklákOimlos miniszter- 
elnök. .1 hadügyminiszter, továbbá a 
vezérkari főnök. Külföldi cégeknél 
nagy megránteléseket (ettek tüzérségi 
és 1 a véb hadion vág szállításra.

Angara! távirat szerint a török 
külügyminiszter a külföldi saitó kép­
viselői előtt kijelentette, hogy Török­
ország mya híg válaszolni a görög 
részről iiivő háborús kihívásokra, de 
ti lit s mértékben lentnrlia a maga cse­
lt kvési szabadságát. A török sajtó egy­
hangúan helyesli a kormány állás­
pontját és livumatékvsaii hangoztatja.

hozv Görögország a török nemzettel 
átl szemben, amely kész minden eslw 
tőségre.

Angora, február 5. A nemzetgyűlé­
sen T'elliv bég kijelentette, hogy Tö­
rökország békeszerető, de sohasem 
fogta megengedni, hog.v belső iigvdh, 
kívülről beavatkozzanak. Ha ez meg­
történne. a kormány nem riadna visz- 
sza attól, hogy szükség es-.tán fegy­
verrel is megvédelmezze az ország 
szuverenitását és ti nemzet becsületéi. 
Le1 szól! tot la a nemzetgyűlést, hogy 
őrizze meg nyugalmát és önbizalmát. 
A nemzetgyűlés ugyhajigu helyesléssel 
fogadta .1 miniszterelnök nyilatkoza­
tát.

TUKÖRÜYARTAS. #ve.
csiszolás, régi tükrök 
tése Slpkovits Béla 
14—15. Telelőn 356.
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FENTEK:
KOBOWs

Martcu gréifjiő. D) bérlet.
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Beőtfiy-család gyászolják. Temetése 
iránt valósziirilleg a Nemzeti Színház
intézkedik.

bálja
Nyomdászok 

farsangzáró álarcos
A debreczeni nyomdászok február 

JJ-én, farsang utolsó \ asániapián, 
es1c 8 órai kezdettel a Munkás-Ör­
kön dísztermében reggelig tartó, iám­
ra. egybekötött farsangzáró álarcov 
bált rendeznek. Az esiéfven a Munkás 
Otthon ez alkalomra kibővített zene­
kara játszik. ■ f.

Este 9 órakor az álarcosok feivomt- 
;ása .iazz-band zenekar kísérettel. 
Szentese Pál vezetése melleit. Éjféli 
12 órakor farsangi temetés, a búcsúz­
tatót Szabó Kálmán, a gyászzenét a 
iazz-band szolga.mtia. 12-től 1 óráig 
iazz-band térzene: -karmester Szen- 
tcsy Pál.

A nagy érdeklődésre való tekinte­
te’ a Munkás Otthon vezetősége az 
összes rendelkezésre átló mellékhe­
lyiségeket a rendezőség rbndelkezé- 
sere bocsátotta. Lesznek külön fentar- 
totv helyiségek is. Kitűnő ételek'.íi ;•$ 
jó italokról gondoskodnak.

A legszebb női. a legszebb iérij. a 
egkomikusabb, a legérdekesebb és u 
legszerényebb ieimezesek közt mil­
liókra rugó ajándékokat osztanak ki.

Éjei 12 órakor megjelenik a már 
közkedveltségnek örvendő ..Báli Új­
ság", amely a sok aktuális tréfa és 
móka között közölni fogja az estélvet) 
megjelent hölgyek és jelmezesek név­
sorát, a nyertesek neveit és a fcliiifi- 
zetőket is.

A nyomdászok mulatsága kifejezet­
ten .iótékonvcélt szolgál, amennyiben 
annak jövedelméből egyrészt a mun­
kanélküliek. másrészt az árvák nyer­
nek támogatást.

Terentét elfogták 
Hamburgban

Bukarest, február 5. A bukaresti 
rendőrség táviratot kapott a hamburgi 
rendőrségtől, amely közli, hogy a 
hamburgi kikötőben sikerült elfogni Te 
rente hírhedt román rablóvezért abban 
a pillanatban, amikor egv Amerikába 
induló halóra akart felszállni. Terentc 
rablóbandák éveken keresztül rette­
gésben tartótra a Dutv-delta vidék la­
kosságát. melynek mocsaraiban olv 
ügyesen rejtőzött el hogy sohasem 
tudták elfogni.

— Sikkasztó nantátügynök. A l-i- 
;uí Szövetség lehelemést tét- rend­
őrségen, hogy Ovőrfv Görög István 
debreczeni ügynök, akit Tuml-naot w 
intsd ásáva, bíztak meg. 400 darab 
'Wärt elsikkasztott és megszökött 
A wwauaáíí métiadtv.AUk,

— Izr istentiszteletek Deák 
runc-utcai templomban: Pénteken 
fél 5, szombaton reggel egynegyed S. 
délelőtt fél II. délután fél 4 ,es este 
egynegyed ti órakor. Hétköznap eg­
get háromregycd 7. este háromnegyed 

órakor. A Kápolnási-uteái templom­
ban szombaton reggel háromnegyed s 
órakor. Az elöljáróság

Ui kormány főtanácsosok és kői 
many tanácsos. A kormányzó mi.lisz­
téi elnök c-lötericsztésére Herényi Béla 
m. kir áilamvasuti iizletvcze önek 
buzgó es odaadó szolgálata elismeré­
séül. Lcszkav Gyula beruttvószent- 
mán .ni földbirtokosnak. Miskolcv Re­
fer berettyóújfalui ldr. közjegyzőnek, 
Erisét Péter dr. derecskéi kir. köz­
jegyzőnek a közétet terén kifejtett ér­
demes tevékenységük elismeréséül és 
Poroszl-ay Lászlónak, n debreceni Al­
földi Takarékpénztár nyugalmazott 
vezérigazgatójának közhasznú é.s ér­
demes tevékenysége elismeréséül ;i 
m. kir. kormányfőtanácsosi és Veréb 
Lajos debreceni bőrgvárositak köz­
hasznú közéleti tevékenysége elisme­
réséül a m. kir. kormány-tanácsosi cí­
met adományozta.

— F.rdöigazgalóság Oebreezenben.
A városi tanács ma tárgyalta a föld- 
mivelésügyi miniszter leiratát, amely 
tudomásul adja. hogy a miniszter a 
debreceni állami erdőhivatalt meg­
szünteti és ehelyett felálltja a magva: 
királyi erdőigazgatóságot s ennek élé­
re Mái goes v Péter főcrdötauácsos: 
állítja. Az erdőigazgatósác hivatali he­
lyiségei a Nagyerdő 12. szám alatt 
lesznek. Az erdőhivatal vezetője Sza­
bó József voV államtitkár 40 évi szol­
gálat után nyugatomba ment.

— Antiszemita izgatás Bukarestben. 
Bukarestiből táviratozzék: A város 
utcáin :egna.fi este konninikét oszto­
gattak. amelyet számos kórházi orvos 
és orvostanhallgató irt alá. A kom­
müniké -aláírói megismétlik azt u vá­
dat. hogy Kolozsváron a boncolásra 
szám zsidó hullákat ellopták cs Rei­
ner bukaresti zsidó egyetemi tanár 
.megakadályozta a zsidó holttestek fok 
boncolását.

— Az első negyedévi adófizetés. A
városi adóhivatal a torlódások elke­
rülése végett felhívia az --dózók fi­
gyelmét a folyó évi első negyedévi 
adók befizetésére. A -befizetés posta­
takarékpénztár ntián is cszkizölhetö. 
a befizetési lapon feltüntetendő. mi­
lyen adótartozásra történik a befize­
tés, Aki befizetést posta utián tel­
jesíti. előzőleg jeieiilen meg ,1 városi 1 
adóhivatalnál, hol pontos felvilágosi- 1 
tás; nyer a befizetendő összeg nagy- ! 
ságárói. A befizetési l inók a váró: i | 
adóhivatalnál (Irattár, földszint) szv- > 
rezhetők be.

— A csődölikivilli kénvszeregi ez- 
ségröl tart előadási Aczéi Jenő di. a 
Délmagyarországi Kereskedelmi Uta­
zók egtyc-süle.tének ügyésze. 8-á*i, va­
sárnap délelőtt fél 11 órakor az egye­
sület klubhelyiségében (Frolmer épü­
let). Erre az aktuális, u mai gazdaság- 
heiyzet folytán igen sokakat érdeklő 
előadásra ielhivluk az érdeklődök, kü­
lönösen a kereskedők figyelmét. Ven­
dégeket is szívesen látnak.

Egymilliót adott a kultuszniinisz 
fér u debreceni könyvtárnak. Klebe'.s- 
berg Kunó gróf kultuszminiszter egv- 
millió korona- adott Debrecen város 
közmüvei ődé?i könyvtárának azok­
nak a könyveknek >eikötésére. ame­
lyeket. — mintegy 20—30 kötetet — 
a kultuszminiszter a múlt évben ado­
mányozót' 3 közművelődési könyv- 
Ui nah

Csaló zongorista. Pósalaky Ber­
talan Deák Ferenc-ulcai hentes íclic- 
tentést tett a rendőrségen Landauer
Armin zongorista el!, n. ki miius vá­
sárló cédula bemutatásával kétmillió 
korona érékii hentesárut csa’t ki tőle. 
Landauer Ármin eilen megindították 
az eliárási.

Szélhámosság nem létező tehén­
nel. Szántó Imre földes! doészmester 
1922-ben marhalevelet hami-itott egy 
nem létező tehénről, a hamis marha­
levél alapján v adott L-g\ tehenet és 
előlege; vett fel a vételárból. A deb­
receni kir. törvényszék büntető taná­
csa ma Szántó Imréi közokirathami- 
sitásért és csalón éri s hónapi börtön­
re Ítélte.

Apollo. Amerikai lányok. Gloria 
Sa yon mil Vígszínház. Zigoio baihan. 
Uránia. Borzalmak vonata.

A januárban beszedett fény űzési 
adót a következő napokon keil hen- 
zetiii az állampénztárba: Február 
II-én a íényiizcsi vállalatok, kávé há­
zak. cukrászdák, éttermek, veiesarnti­
kok. orfeumok és kabarék úgyszintén 
mindazok kereskedők, akik átaláavbaii 
fizetik a féliviizési adó;: Február 
11-én az A. B. C. D. E. F. 12-én a G. 
M. I, J. K. L. 13-án az M. N. O ,P. R. 
■S. 14-én a 1 U. V. Z bet (ivei Kezdő­
dő általános fényűzés! cikkekkel ke 
r esküdök fizetik be a fénvüzc.'i a Jót 
az elmaradottak szintén 14-én fizet­
hetnek. azonban elmaradásukat iga­
zolni tartoznak Aki 15-ikc után fizet, 
50 százalékos adópótlékot tartozik f- 
zemi.

Izgatás a korcsmában Az egyik 
Csapó-utcai korcsmában ma délelőtt 
-Kv á -Utólagos dr. Báft Géza buda­
pesti hírlapíró izgató beszédet tartott 
a korcsma vendégeinek. Többek kö­
zött kijelentette, hogy az összes i end- 
őröket és katonákat ér kel! csapni, 
mert semmi hasznukat nem látja az 
állam. A korcsmúros rendőrért ment, 
hogy lefogassa zz izgató vendéget, de 
mire a rendőrrel visszatért, az állí­
tólagos dr. Bán eltűnt. A nyomozást 
megindították..

— Koszorumegváltás Néhai Hai­
da Imre ur elhalálozása alkalmából 
megemlékezésre adakoztak: R a diák 
József ur és neje 500000. Létav Lajos 
és neje 300000. Fried Samu és neje 
250000, Qara Alajos és ncie 250000, 
Frigyessy Jenő és neje 250000, Erber 
Frnöné 100000 koronát. Fogadják a 
nélkülöző elhagyott szegény gyerme­
kek nevéber meleg hálás köszönetéin 
kifejezését. Lederer Miksámé, az izr. 
nőegylet elnöke.

Elsikkasztott (áviróoszlopok. Bu­
dapesti tudósítónk ielenti: A iőkapi- 
tányságon ma letartóztatták Heinrich 
Oszkár budapesti műszaki vállalkozói.

-a posta- és távirdaigazgaióság egyik 
szállítóját. Heinrich egy bécsi cégtől 
500 darab távíró-oszlopot vett át bi­
zományba. a táviró-oszlopokat átadta 
t posta- és Iávirdaica-zealóságaak és 
a bécsi cég követelését nem teljesít­
ve, annak körülbelül félmiiüárd kárt 
okozott, mert eav táviróosziop ielen- 
Icgi értéke körülbelül egymillió ko­
ri ma.

Apollo. Amerikai lányok, Gleoi 
Savonnal Vígszínház. Zigo'o balban. 
Uránia. Borzalmak vonata.

— Szabómunkások bállá rebruái 
15-én lesz.

— Nőlszabó estélv az Arany Bika 
dísztermében február 21-én este 9 órai 
itt zdettel.

— Debreceni férfi es női <zabóni.ui- 
kások és mu-.vtásnök év: közgyü.íse 
febr, 8-án d. e 10 órakor lesz. mely­
re kéri a tagok pontos meg-e,érését 
a vezetőség.

— Cigarettázik öv? Sodorjon 
Janit« papírt!

A Mariéra grófnő ui szereposzig., 
Dan. Kall in a !i Imre operettjének cím­
szerepét ma este G.völigyössy Marx- 
játszotta. Kellemes, hűvös szoprániá 
a lírai részeket hangsúlyozó iá téka ia 
henyomásl tett a közönségre, amely 
ma is megtöltötte a Csokonai-szinhá,
nézőterét. A siker nem volt érdemet! 
len, G.vöngyöss.v Marv nem mii'atott 
olyan alakítást Debrecenben, 
ma. mint

Viola Mara,t elutazott Debrecenből
' 'óla Margitot. Király-színház ia 
lentumos primactoimálát. aki a Marie/-, 
grófnő operettet Debrecenben szo- 
katlanul nagy és meleg sikerhez hit- 
! tűi. K ráh-színház tegnap este 
visszah ivía Budapestre, hogy holnap 
már ott látssza cl a Marlcza grófnő 
címszerepéi. A mü- nőnek termé­
szetesen fétbe kellett szakítania deb­
receni vendégszereplését s ma dél­
ben jelentkeznie kellett , Király-szili- 
háznál. Ma a reggeli gyorsvonattá, 
el is utazott hát Debrecenből, amely­
nek a Csokonai-szinház régi. nagy si­
kereire emlékeztető sok. forró szín­
házi estét adott Kevés primadonna 
hódította meg olyan -gyorsan a deb­
receni közönséget, mint ö é- kevés 
primadonnához szóltak orván őszintén 
a tapsok, mint hozzá. Üde. friss, já­
téka. kellemes, képzett hangja sokáig 
emlékezetessé teszik előttünk vendég 
szereplését. Három estével még adós« 
a debreceni közönségnek. Reméljük, 
hogy rövid határidőre töneszti ezt a 
nekünk becses adósságot.

A színházi iroda közleményei:
Nagy sikert és tansokat aratott 

(iyöngyössy Mary tegnap Marie?.:, 
-grófnő címszerepében, melvet elősző 
játszott a vcndécmüvcsznő után és 
itiv a világsláger operett további ki­
tűnő előadásai biztosítva vannak

Tisztviselő-estben iél 5 órai kezdet­
tel iiieg.x szombaton délután Kálmán 
Imre páratlan szép operett le. a M 
I ez.! grófnő.

Ptasinszky Pepi és iii. Brada Ede
táncfen-omének szombati es vasárnapi 
vendégjátékára valótággal elkapkod 
iák a legyeket és így ajánlatos iv- 
g) ét mielőbb-1 bizíosii: ni.

■ Szombaton este 9. vasárnao 8 óra 
kor kezdődik Ptasinszkv Pepi és ifi. 
Brada Ede káprázatos mii sorú ballet 
vendégjátéka.

Olcsó helyárakkal kerül vasárnap 
délután színre az állandóan zsúfolt há­
zakat vonzó Maricza grófnő viiágslá- 
ger operett.

Mozuószinliázak:
Apollo, Csak felnőtteknek. Amerikai 

lányok, modern erkölcsraiz Gloria 
Svavison legszebb alakítása, kísérő 
Peggy burlcszk.

Vígszínház Nevető esték. Zixoto hal­
ban. vilttgaUrakció. Zisoto ti világ 
legnagyobb artistáin, akinek filmjeiből 
drágaságuknál fogva, ielenleg csal. 
ez az egy keni, forgalomba. Kisíró 
legújabb amerikai burleszk.

Uránia Szombattól Borzalmak \ 1 
pala, izgató dráma, kitűnő színes fel­
vételekkel.

Meteorban szombaton . Pokol k 
királynője". Nagy attrakció! A „Nőire 
Dániel toronyőr" főszereplésévé,. 
Előadások 6 és 8 órakor.

SPORT
Az atléták svédtorna trénlnglükel

ma -délután 6 órakor kezdik meg ez 
ui református főgimrázium tonnte;- 
méhen A tornátaitfolvam 8—10 órá­
ból ált: hétfőn és pénteken 6—7-ig 5c- 
msrl.ry László testnevelő tanár és 
Monár Ferenc, a MAC távolugró hat- 
nokának szakszerű vezetése alatt. 
Felkérem tehát Debroczejt atletlrálm 
szándékozó sportembereit., hocv az 
órákra mennél számosabban jelenje­
nek meg. A tanfolyam dütalati. Kerti- 
|et| »ríwi.
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Az eranykorona mal árfolyama a londoni arany|e|ytd« alapján 
14.853‘SO papirkorona

Tartott irányzat az értéktőzsdén
Az értéktőzsdén meenvMs után 

kedvetlen volt a hangulat. ami a imái 
:óbban feltűnt, mert a tegnapi éién- 
Icebh üzletmenet kifejlődését vár'ák.
A tartózkodás láttára a kontremin el­
adásokkal kezdett kísérletezni, az úr­
ié befő későbbi tóivá mán azonban a
Külföld részéről ismét több tétel meg­
bízás; kaptak ;i bankok s lev •«nélkül, 
hogy az intervenciós szautikátusn: k 
közbe kel-étit volna lénnie. tartott ma­
radt a tőzsde irányzata. Átmenetileg 
kisebb nyereségbe bonyolítások nyo­
mán éppen úgy mint tegnan iele.1 (ék­
telen árcsökkenések állottak be. de az 
uz:edd.é végén ezek a kisebb árvesz­
teségek is megtérülitek, ngv hogy ál­
talában tartott maradt az irányzat és 

piac hangulata általában iobb volt, 
min! a kora délelőtti órákban.

Az utótüzsdén.
az üzlet -zuk keretek közöl, mozgott, 
csak .a favorizált értékekben volt egv 
kisebb élénkség. Táiékozto'ti árfolya­
mok :

Angol-Magyar ki ,17. hói dili telbank 
305, Magyar Hitel 445. Leszámítoló 
Hank 67—68. Osztrák Hitei 167. Ke­
reskedelmi Hank 1140. Alt l"akavék 
135, Pesti Hazai 2980- -2985. itlsö Pu- 
dapesii Gőz I4S 149. Kohó tso, Alt. 
Kőszén 3090, Sahró 565 566. Urikátni 
945- 950. Athenaeum 84. Paltis 80- 
sl. fegyver 905 910, Ganz-Dan. 2920 
Ganz Vili. 1290 1.300. Kistaresai 52. 
Pima 160. Hazai ha 80. Nasici 190tl 
1925. Nova 220. Tröszt 144. Magyar 
Cukor 2.325- 23.30, Georgia .34,8 350. 
Phöhus 79. Részvétiysör 365_ 367. 
Goldberger 1.32, Karton 85. Spódium 
117. Hungária Műtrágya 125. Bőn: 74 
—75. Német Mezős 186. Őstermelő 

220.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29.013- 29.181. Holland 
íorinit 28.713-28.981. Belgrád 1159- 
1165. Dinár 1139—1159. Bukarest, lett 
372 374. Brüsszel 3732 3752. Béig.’, 
trank 3702--3732. Kapetilrá.gj 12.857 . 
12.933, Dán korona 12.657 —12.703. 
Krisztiánja (OSio) 11.015- 11081. Nor­
vég korona 10.815- 10.981. London 
,345 000- .347.000. Angol iont .344.000 
347^000. Milano .3000—3016. Lira 2980

.3010. New vork 72.000- 72.160 Pa­
ris. francia frank 3909—3931. I’rága 
2123—2135. Cselt korona 2103—2123. 
Zürich 13.898 -13.976, Sváid frank 
13.298- 13.946. Becs. osztrák korona 
101.45—101.95. Berlin 17.139—17.2.3»,
Márka 16 939 17095. Szófia 502—522.
Leva 515—521. Stockholm 19.409- 
19.521, Svéd korona 19.159 -19,321,
Varsó 13.843 13.921. Lenrivvl zloty
13.743 13.891

Nemesiéi« »rak
Ezüst egykoronás 6150—6350. kéj- 

koronás 12.300—12.700. forintos Is A»« 
-16.250. ötkoronás .30.450- -31.tXXX
szinezüst 55.50- 6050. szinaranv 47 500

■48.500, arany huszkorcmas 296 
.305.000, platina 220 -230.000 korona.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR!

Pl fkA Á EBÉDLŐ,- HÁLÓ- és lakkcsiszolt hálószoba 
LlflflO WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARŰIT-FÜRDŐ UTÁN.

Zürichi zárlat
Pát is 28.07.50, London 24.82.5U. New 

York 518 és egynyoicad. Brüsszel 
26.85, Milánó 21.57 50. Hollandia 208.75 
Berlin 123.50. Becs 0,0073. Szófia 
3.77.50. Prága 15,30.50. Varsó 100. Bu­
dapest 0.0072. Bnkares 2.67.50. Bel­
grad 8.35.

A búza 7500, a rozs 
10.000 koronával drágult

A gabonatőzsde irányzata ismét 
megszilárdul! A kínálat gyönge volt. 
később a malmok élénket* keresletére 
a kínálat valamivel megélénkült s az 
árak emelkedő tendenciát vettek. Zár­
latig mintegv 15—20 vagon búza cse­
rélt gazdát, átlag 7500 koronával ma­
gasabb árakon. Elkel: 10- 12 vagon 
rozs 10,000 koronával drágábban 

Hivatalos árak: 76 kg.-os tiszavi- 
déki búza 610—612. egyéb 607.5—610. 
78 kg.-os tiszavkiéki búza 620—622.5. 
egyéb 617,5—620. rozs 525 - 5.30. köles 
315—320. zab 425—435. tengeri 315 
32(1, takarmányárpa 400 420. sörárpa 
490—515, korpa 247..5 252.5 korona 
Budapesten.

A ferencvárosi marhavásárra ivlhui- 
tottalc 959 darab vágómarhát Arak: 
legjobb minőségű ökör 14.00 17.500. 
kivételesen 18- 18 500. közép ni nősé- 
git 9 -13.500, gyengébb 6 8500. iobb 
minőségű bika 12.000—14.500. kivéte­
lesen 15—15.500. gyengébb 8500
11.500. bivaly 6- 11.000. iobb minősé gu 
tehén 13—Í5.000. kivételesen 16
16.500, gyengébb (> -12.500. kicsontoz-

1 ni való marha 3500 5500. növendék­
marha. 5—12.500 korona. A nagy fel­
hajtás következtében a vásár ,ránv- 
zata rendkívül lanyha Az árak kilo­
grammonként újabb 5,00 1000 koro­
nával, egyes esetekben még többel k 
olcsóbbodtak. A bikák nagyon c. vol­
tak hanv. ígolva
\ ferencvárosi sertésvásárra íelltai 

tás 1500 darab. Árak: könnyű '-értés
19—21.000. közepes 21...23.000. nehéz
21—24.000 A vásár irányzata vonta­
tó;._____

A debreceni

Farsang'
záró

FEBRUÁR

2 2-én

rendeznek

a Munkás-Otthonban

Nyomdászok

Álarcos
Bált

Kezdete este 8 órakor

[Csak 90,000 K egy mázsa koksz!
1 lOO mázáét vételnél csak 80,000 korona I
l’rólröljn meg, liitsön gázkoksszal!

I Sokkol jobb, 5.0 «k;o kiadó m « h ti. int akár v a ‘ r • i: <s

IElőnyös fizetési feltételek! Telelőn: Gázgyári iroda 74, szám.

3«éie HARISNYA!
1 pár női harisnya Korona

dupla «alp *b magas OKQQO 
serok, hatul varrott tvuuv

1 „ selyem flór
a legfinomabb 45QQ0
minőség

1 „ selyem . . 79000

HAVAS harisnyaáruház
Bfcdogos-u. 1., Tisza palota. 

Tramolla és L. B. O, selyem 
, harisnyák minden szinOatt kaphatók, i

s!: e mim m I m | m s 
Báli és mindennemű röfös és rövidáru dolgok

legolcsóbb napi árban beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVÄLD cégnél 
Debrecen, Szent Anna-u. 3.

patkány- és 
■ egérirtó
biztosan ütőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 

veszélyes ! Nagyon olcsón kapható

STERN íestékiitletében
PIAC-UTCA lO., Bt kávai s/emlmn.
Saját Ardekében gySettdjön mejj 

mindenki róla.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27,
Telefon 937.

Kerékpárok
;t legelőnyösebb fizetési 
leltételekkel részletre 
beszerezhet ők Szabó Lajos 
műszerésznél Magos-utca 25.
Nagy javító pu'ihely.

Legelegánsabb tavaszi és nyári 
divatlap újdonságok;

ÉRTESÍTÉS.

üridivat szabóüzememet
áthelyeztem

Piac-u. 26. alá
Passage, Gambrinussal szemben
Dús választék külföldi 

szövetekben.
Tisztelettel

Morgenstern Manó.

Bérautók
csukott és nyitott, nappal vagy á||el 

bármikor rendelhető

Debreceni Áutotorgalmirt.-nai
Hatvan-utca 53. 

Telefon 728 vagy 15-12.
..i nt—> nimm "I....... ........

E heti könyvujdonságok i
Jókai Mór önmagéról

(uj kiadás) . . 36,750.
Szendrey Zeigmend:

Nagyszalontai gyűj­
tés (uépkőtt. gyújt.) 117,600

Rouquette: A kóbor
állal.................... 22,760.

Jókai: A régi jó tábla
bírák (uj kiadás) 88,200.—

Jókai: A kalózkirály 26,460.— 
Kelemen: A magyar 

helyesírás kis szó­
tára. teljesen uj 
Il ik kiadás . 29,400 —

Berzeviczv: Itália l-II 867,500 — 
Mllotaí: fiz esztendő 96.000
Az Enciklopédia zseb­

atlasza 48,000.
Nemes Nagy: Vita 

sexualis ... 73,500.
Karín Mlobaella : Hét

nővér 41,160.—
Ktttwlófcr r ' V,

Hegedűs és Sándor r.-t,
könyvkereskedésében

a lóposta mellett. Telefon .>4

KinfrnjdoMágok ilndiHiinap érkiznek,

l e Tallcur de Luxé 
Le Grande Tailleur 
l es Deznieres Creations 

de la Mode .limo 
Tailleur Artlstiaue 
Le Tértimé Cilié 
Uhum Paris Tailleur 
l es chapeaux de In f émmé 

Cble
Costumes Manteaux 
Confection .luno 
l Enfant .luno 
Paris Eillant 
I es Modes d'Été 
Saison Parisienne 
La Parislenne 
Wiener Kostüme et Mantel 
Die Elegante Wienerin 
Wiener Moden Revue 
Album de Sport 
Revue Parisienne 
Wiener Modescban 
Grosses Hntalhiim 
Wiener Mode-Kunst 
Wiener Modcschan 
Paris Coniection 
Elite
La Parisienne 
Grande Revue des Modes 
l ‘Enfant Album de Modes 
La Mode Parisienne 
Grande Mode Parisienne 
Croquls Parisienne 
Percurscr de la Mode 
Blusen Neuheiten 
Paris Chic 
New l adles 
Paris Album 
Conieetlon Moderne 

; Smart
j Revue Parisienne 
I Grande Revue 
j Juno 
i Astra 
I Star
i Inner « Rfowsen 
I Eicelsior 
I Divat Szalon 
I Die Dame 
! I egiilahb divai 
; Die Wienerin 
I Periekt Klndemiodvit 
j Bijou de la Mode 

Record
Perfekt Uhum 
Paris

*th. sth. stb.

I >0 «tut
120,9011

160.000. 
120.000 
90,000.- 

120,0119

60,000.
00.000.
70.000
50,000.
00.000
70.000.
50.000.-
50.000
70.000.
15,000.
711,000

loo.ooo
70,000. 
50,000. 
70.000 

110.000 
50,000.
(,0,000. 
nll.000. 
50,000 
80,000 
111,000. 
8O.000 
80,000. 
96,000.

110,000 
96 000. 
81 000 * 
96.000. 
50,000, 
(,0.000. 
504)00 
80,000 
70.000. 
(>0.000. 

503)00 
60.000 
40.000. 
20,000. 

iR.ooo.
36.000.
15.000
15,000
36.000.
18.000.
18.000
40.000
16,000

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
ItöBfikereiliBilisebeB. i (oposti ■•llih

Telefon M «
Divatlap újdonságok minden 

nap érkeanet- 1

I

ni.

>V;f ■ - »' - V - • " *- mm*m>

_____________________  ■



___ t

MBEECZENt FüaqgfllEW CTSXO IV2S ffcbruőr (>.

APRÓ HIRDETÉSEK
öt lapban olvassák az ön apróhirdetését, melyet oOOO koro 
IIAért felad a Debreczen, Debreczenl Független lJ|sag, 
Egyetértés Hajdnföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor 11. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél 
Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi 
Apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden további szó 500 korona.

Vaslagbetűs szó 1000 korona.
- -..... .....................................................— -----------  ' —-.................... -...—

I i I POSTA I • I
INTELLIGENS vidéki izr. földbirtokos 

leánya levelezni óliait úri fiukkal. 
„Kikelet“ jelige a Független Újság 
kiadóban._____________ ______ 1957

VAN még e világon esrv komoly ke­
resztyén úri ember, kinek anyagi 
lielyzete megengedi, ha egy szorgal­
mas, házias, vagy üzleti, reprezen­
tálni tudó fiatal leányt kaphat fe­
leségül, vagyonra nem reflektál? 
I.eve’et „Próba szerencse“ jeligére 
a Debrecen kiadóba kérem. 19Sr

ISMERNI vágyó lovagnak levele van 
a Tiszántúlinál. Kérem azncnal át­
venni._____ _____________ 19X9

MUNKAKÖRÖM nem engedi, hogy 
társaságba járlak, kénvtcien vagyok) 
ez utón megkeresni iövendőfceli- 
met. Aki nem hozományt, hanem 
finom lelkit feleséget keres, az ben­
nem nem fog csalódni. Levelet „Ta­
lán megtalálom“ lelte re Debrecen 
kiadóba kérek. 1992

KÉREM tudassa, hol és mikor telte.- 
séges „Muki“ jeligére a Iiszáttili 
kiadóba kérek választ 1997

TAÜLIAMENTO lel igére* levél ment íz 
Egye,értéshez.   1959

JÖJJÖN „Mindent egymásért“ jelige 
várja 4. S, 7-én.   1975

KI volna hajlandó fiatal uriasszor.y- 
kát pénzzavarából kisegíteni. „Visz- 
szafizetem“ jeligére választ levélben 
Haidin'öld kiadóba kérek. 1974

BUDAPESTRE utazó fiatal uriasszo- 
nyokat ki kalauzolna? „Kedélyes uti- 
nárs" jelige ala t évéibe:« választ
Majduíőld kiadóba kérek. 1973

I • I VtTEl 1C1
fi%-os hadiköicsönköivénvt veszek, 

dm a kiadóban____________ 1935
HASZNÁLT kerékpárokat veszek. 

Schaff műszerész. Csaoó-utca 55. 
sz.______________  1966

KALICKÁT keresek kanári madár ré­
szére. Erdei Andrásnc. Nap-utca 12.

1981'

I»I aims I • I
VaPRÓQÉP kTW.di gyártrotev »ob- 

l.ta 2.500 000 K ért részJerflzttésre 
is kölcsönbe ználatra kapia'ó. Sz!- 
Uni. Széchi ivl 1._________ 107.37

KITŰNŐ porosz szén 90,000 korona 
mázsánként Bartha széntekp. Ir.po- 
rálv-ii, 3. b. Telefon 785.______ K70

TÉGLÁT, mely építkezésből kimaradj 
kedvező íizetési feltételek mellett 
gyári ár alatt vásárolhat. Hafvau- 
ntra 53. Telefon 738, ___  931

TŰZIFA és szén legolcsóbb beszer­
zési helye Erdélyi tiizifabebozatal. 
FiirdrJ-utca 2. Telefon 10—93, 1175

TÖLGY tüzifá* vegyin legolcsóbb, lev 
kiadósabb Balassánáll SzobriA/lói- 
liton. Telefon 6—-90.   2003

ELADÓ egy ni börnadrág. egv finom 
szmoking öltöny, egy fehér vaságy 
sodronvbetéttel Cím a Független.
nél._______ ' 1509

ELSŐRENDŰ tónvezett. köményig 
bútor, székek, tot elek Kovács Gvu'a 
Woreyárosnál gyári árban kapható 
Darabos-utca 17 1518

FAIBOROK féUitortffl tehete) napi 
áron Rímek. kim\ lámvt-u 30. 

___________  1357
fOST írógép látható irásu, kitűnő 

kártyán, olcsón ej adó az: Egyetértés­
nél________________________1592

HAJDÚSZOBOSZLÓN rar- telkit Wz 
eladó. Weinberger, Hatvan-utca 70.

 1545

BURGONYA legjobb minőségekben ki­
csim ben. nagyban raktáramba«1 ál­
landóan kapható. Bozóky. Csapó-u.
51.1851

RUGANYOS ágybetét eladó. Weittkc.r- 
gcr. Hatvan-utca 70.___ 1844

CSALÁDI, menyasszonyi és gyermek 
fényképek gyönyörű kivitelben Ru- 
zicskánál készülnek. Piac 32 192'

PACZELTNÉL vásárolion! Rózsa 
5000, szekfii 4000. Élövlrágkoszom 
szallaglellrattal 120.000 K-tól. virág- 
kosár 30,000 K-tól. tegven próbát 

_______ 1922
EÖTVÖS-utca 41 számú modern 

családi ház eladó. Ügynököket tii-
_iaztutik 1952
GYÁRTELEPNEK, ipartelepnek ki­

válóan alkalmas Károly Ferenc Jó- 
z-sef-ut 26. sz. ezer négyszögöles 
telek, három szobás lakással, itegv- 
venmétercs raktárhelyiséggel, ked­
vező fizetési feltételekkel három- 
százötven millióért eladó. 1595

HÁLÓSZOBA bútor, rézgvermek- 
ágy, hintaszék. íróasztal, edények, 
gázrezsó, fiiggönv. előszoba szek­
rény eladók. Cukorkaüzletben. Piac 
55. ____     19-11

ÜZEMBEN levő kötő-üzem felszere­
léssel együtt eladó. Maiduböször- 
ínérty. Mester-utca 2961. 1942

KÉZIMUNKÁT priváttól bizományba 
külföldi eladásra átveszek. Vid'o- 
vichnié, Etivmaiom 9_________1983

ELADÓ méh kantárak, méz pergető. 
42-cs miilép. Téglásként. KaiiáíB-ut 
25,________________________i972

ELADÓ ház. Böszörménvi-11. 8 számú 
nagylelkű ni mode'n ház. heköltöz­
hető 3 szobás lakással, g. zdálko- 
dőknak vagy ipartelepnek nagyon 
alkalmas. Értekezhetni a helvszinen 
a tulajdonossal '990

SCHUND A cimbalom, elköltözés miatt 
jutányosán el: Jő Rűkócl-u 2*. 1098

JUTÁNYOSÁN eladó legnagyobb 
számú alig használt centrálbobm 
férfi varrógép Ugyanott eladó ikres 
gyermekkocsi, egv nagy erős tar­
gonca és négy nagy iLuiestmcnv- 
kép aranyozott keretben. Cím ■ ki- 
adógan.... ....................................2000

ELADÓ Ki mm. 1. rendű sziléziai po­
rosz szén. métermáz.sánkéiit 8(1 
ezer korona. Késes-utca 43.. 3 aj ti.

1971

Magsabb range UiztvfselSkbill alakéit

TŰZ“ff
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-utca 41. szám. 

Telefon : 383.

102,000.—, 108,000 koronáért szállítja házhoz 
mm.-kent a legkitűnőbb 7000-7500 kalórias porosz kőszenet.

Állandóan rektoron téri kitűnő porosz kőszenet, 
üzemi szenet, bánva kokszot és mosott kovácsszenet, 
melyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknek, tixtizetésü egyéneknek és egye­
sületeknek kedvező fizetési feltételek.

INTELLIGENS urinő Veres bizalmi 
állást, németül is beszél. Oktatni 
is tud, uevelönöi. társalkodómil, 
házvezetőnői állást. Cim Arany Jti 
nos-utca 6.. balra. _ _20F3

ÜGYES, fiatal fihzeresscgéd felvéte­
tik. Kertész. Pi.:c-u. ló. __1986

NÉMETÜL tanít született, urinő. a 
'legújabb módszer szerint. Darabos 
7.  1995

14—16 éves jó irányt keres gyermekte­
len házaspár. Cím n kiadóban. 1994

MOSÓNŐ felvétetik, csak aki kifogás­
talanul mos. Fehérió-szállodn. 1993

ÜGYNÖKÖK fix fizetésre és jutalékra 
felvétetnek. Kár Dália' Fakereske­
delmi Részvénytársaságnál. Csapó- 
u. 8  1965

GÉP1RÁSI muká latokat elvállal tiszt­
viselőnő. Megkereséseket a kiadóba 
kérek „Privát“ jeligére._______ 1985

GÉPHIMZÖNÖT ker-sülik _ állandó 
alkalmazásra, „Géphimzőnö 1889“ 
jeligére a Haiduföldi kiadóba. 1982

|#| VfcliVKS |#|

A JOUROZÁS. Ltilönböző szélessé<- j 
ben. endlizést. aplikoláist futányo- , 
san végez Szilágyi. Széchenyi-u 1. ’

10738 I

méretű melegágy - 
. Sinai MiklóS-utca 

197(1

ELADÓ 10(1X156 
rámák Vénkor 
29. sz.________

KÉZIMUNKÁT priváttól külföldi el­
adásra bizományba átveszek. Vido •
viohné. Egymalom 9. 1964

TÖBB konyhai és szobai bútor eladó. 
Colóniat ill. épület. 6 a. 1984

|(»1 KERESLET |«|
SZŐLLÖT 3 25 holdig íele-'be vagy 

haszonbérbe keresek Cim a kiadó- 
baii._____________    1951

TANULÓT. kífutófiu» azonnal fel­
vesz Hegedűs és Bory irógéov dik­
tat , Kinily-u 4.________ 1540

SZAKKÉPZETT szerelő. kJ a. villamos 
és lakatos munkákban teljes jártas* 
sággal bír. üzemszerelői állást keres 
Cím a kladóbaln._____________ 1607

KOVÁCS1 tanulót felveszek ellátással. 
Hadhá -u. 11. .Magyar _____1801

KVARTELYOS felvétetik Varga-utca 
28. szám. 2. aitó____________ 1886

KÖNYVELÉSBEN, gép-, g t o,sírás­
ban gyakorlóit, étrettsógizetet kisasz- 
szony állást keres. Cime az Egvc1- 
órtésnél _______  190?

KENYERES LEÁNY ,i Royal-ke"é 
házban azonnali belépésre kereste­
tik. 1950

BURGER és Weinberger cég Szobosz- , 
lábút 1. épületi» és tűzifa telepe, vll- 

_lanyeröre heredezve átadó.___ 1846 j
4 hold trágyák föld. a huszáTlaildaiiyá- 

val szemben, kerti véleménynek is 
megfelelő, egészben vagy négy­
szögölenként 800 koronáért ázom ! 
nal bérbeadó Értekezhetni Csaoó- í 
ker. Jiánossy-u. 27.___________ 1946 '

NAGY GYULA. Bika-bér ház. József i 
kfr. herceg-utca. Vállalo-k: ruha him- j 
zést. azsurozást. Pikózést. zsebken- . 
dők azsurozását. gombkészttést. ké- j 
rimunka előrajzolásj. monogramm- j 
hímzést.____________________ 1641 i

FEHÉRNEMŰ és felsőruhavarrást el­
vállalunk. Posta-utca 3. Wehvstock- 
hutorgvár mellett,________ 1860

TIZENÖT millióval társulnék kisebb 
reális üzlethez. Megkereséseket a ; 
Független Újság kiadóhivatalába ke- j 
rek „Töke biztosítva“ ielige alatt. 1 

________________ 186/

HÁZIKOSZT. 3 fogjásos ebéd. havi j 
650,000 K-ért úri emberek részére url 
családnál kapható. Cim Egyetértés­
nél. 1909

SZOBA konyhás lakásom elcsvrélei.i 
hasonlóval vagy nagyobbal Kissnc. 
Szív-utca 17. ___ ______ 1926 ,

REÁLISKOLÁS oktatásán (hegedűre , 
is) váilaia egyetemi hallgató. Cim a . 
kiadóban _____ _______ 1933 ,

URADALMI tej. kiváló minőségű. 1 
Igen nagy zsírtartalommal, kb. napi 
ISO liter szállítása hiztositékkónes : 
egyénnek átadatlk. Ajánlatok „Esz- , 
tárl uradalom“ Esztár címre kéret­
nek _   1943

SZÉPEN bútorozott két szoba, eset­
leg konyhaitasználabal. főtéren ki­
adó. Esteleg irodának. Cim , kiodó­
ban. ......     1936

IJ ALMERESI jogom vart, pénzes tár­
sul keresek. Pesti Janó.. Kuruc-ii. 

__5h 1907
I KÁBÁN országos kirakó- es :iUatvj- 
I sár február 11-én tartarik. Vásár-
I ’ bértő.    200f
; K ÜLŐN BE JÁRATÚ nagy utcai bulo 

rozott szoba Széchénvi-utcáu kiadó, 
j Cim ajciadóhivataiban._______ 1955
I ló millió koronái kiadok hosszabb idő­

re ió kézizámgra vagv netábjá- 
,zásra. Cím a kiadóban. 1991

ELCSERÉLNÉM Kossuth-u. 2 szoba- 
b.kásüm és belvárosi üzletem 3 szó 
bás belvárosi lakással. Cint a Ti­
szántúlinál.   1985

TÁRSAT keresek pékségemhez 30 
millióval. Szaktudással bíró esetleg 
kevesebbel is társulhat. Cim a ki 
adóban. 199:>

GYERMEKET tartásba elvállal fiatal 
as zonv, Cim a kiadóban. 1999

ELVESZETT egy fehér-fekete fiatal 
paikáti.vfogó kutya; A megtaláló 111.: 
jutalmat kap Fehérló vendéglő. 1969

ELVESZETT egy fekete bőrtárca 
Méliusz-térföl Bercsényi-utcáig. A 
benne lévő iratokat a megtaláló jut­
tassa Csapó-utca 18. szám. Varga

_ mészároshoz.________________ l9hS
ÉGY szobát, konyhát keresek telepes­

sel, Ko sut‘h. Kígyó. Nap-utca vagv 
környékén. Cim Kadia-ulea 3„ üz­
letben..... ‘ ........1967

VETEMÉNYES földek Sámson ala : 
fölszántva kaphatók. Baross-utca- 1„ 
II. ajtó   196.4

EICS ER ÉLNÉM egv szoba, konyl- 
és speizbúl álló utcai lakásomat. 
Böszörinényi-ut 20. ‘z.  19j..’

LAKÁSCSERE, Myilus-telep. Kossuth 
Lajos-u. 36. sz. Disznó tartás, nagy 
kert gyümölcsössel. Városi egy szí 
ba konyhással elcserélném. 19: i

SZOBA, konyha táskáin ara hasonlóvá: 
elcserélendő. Homok-utca 128. I960

EGÉSZ vagy fél hálószoba eladó Bcr- 
ger, Honvéd-utea 19._________ 1958

JELMEZRUHÁK;)! kikölcsönöz tá­
borfalvi Márkus Louise angoi és 
francia nőidivat szalon. Rákóci-;: 
41. 19S0

TELJES cütússal vág. .n élkül búto­
rozott szoba Péterfián. sz. kaszlta- 
tárnál. uricsaddaál kiadó Értekez­
hetni Méliusznál. irodában. 1979

EGY szoba kiadó két kisasszonynak.
Cím a kiadóban. 1975

BÚTOROZOTT kis szoba kiadó.
Naigváilomás. Hid-utca 6. Herényi-
né. 1977

UTCAI bútorozott szoba 2 íiatai em
her nek kiadó. Oláh Károlv-utca ló.

1976

Lapkihordó asszony
felvétetik

a
Debreczenl Független Újság 

kiadóhivatalában.

Most jeíent meg!
A kereskedelmi trágyák 
történelme, gyártása ás 

használata.
Irta :

eneeei DÖRNER BÉLA.
Ára K 189,100. -

(A mezőgazda-ági tőbbferoieiés 
legfontosabb eszközének a 
műtrágyának s tietyes haszna 
tatának kimerítő kézikönyve ) 

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt<
ka«vvt*,6sl'edésében, a főpeeti meW*

Telefon 64.
N< ««nA.oM Hegedű ét, Sáiul«* itodnhöi és nyonxtel réez.xénytárevsál kőiVvofotiadájtb-^i 40 $*Ae


